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Jaraczewo, dnia 15 lipca 2020 roku

P-zp.271.01.09.2020
Wykonawcy

bioracy udzial w postepowaniu

Dotyczy postgpowania Nr P—p.271.01.09.2020 prowadzonego w trybie prretargu  nieograniczonego dla zadania
pn.: ,Odbiér i transport odpadéw komunalnych zmieszanych i selektywnie zbieranych z nieruchomosci
zamiestkalych oraz z PSZOK-u 7 terenu gminy Jaraczewo”

( Ogloszenie nr 560394-N-2020 7 dnia 2020-07-09 r.)

Dzialajac na podstawie art. 38 ust. 2 i 4 ustawy Prawo zaméwien publicznych (Dz.U. 2019
poz. 1843) zwanej dalej ustawsg, informuje, ze dnia 13.07.2020 r. wptynety do Zamawiajgcego
pytania od Wykonawcy do tresci specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia.

W zwiazku z powyzszym przytaczamy ich tre$¢, udzielajae stosownych odpowiedzi. Zapisy
niniejszego pisma sg wigzace dla wszystkich uczestnikéw postepowania.

Tres¢ zapytania:

Pytanie 1 Pkt 9.2. SOPZ:

Prosimy o podanie godzin funkcjonowania PSZOK-u w celu ustalenia harmonogramu
odbiorow odpadow.

Odpowiedz:

PSZOK Gminy Jaraczewo be¢dzie otwarty przez 1 dzien w tygodniu przez maksymalnie
3 godziny (godziny popoludniowe). Odbiér nie moze odbywaé¢ si¢ w godzinach
funkcjonowania PSZOK. Odbiér odbywaé si¢ bedzie wylacznie po zapekieniu
konteneréw/pojemnikéw i zgloszeniu Wykonawey koniecznosci odbioru przez
Zamawiajacego. Zamawiajacy nie jest w stanie wskazaé, ktéry dzien tygodnia bedzie
dniem odbioru.

Pytanie 2 Pkt 7.7. SOPZ:

Prosimy o doprecyzowanie zapisu ,,Wykonawca zapewni worki do selektywnej zbiorki

oraz etykiety samoprzylepne na worki umozliwiajgce okreslenie wilasciciela
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nieruchomosci wielorodzinnej, z ktérej worki pochodzq” poprzez wskazanie dziatah w

przypadku wystawienia nieregulaminowego pojemnika/worka?

Zgodnie z Rozdziatem III § 3 ust 14 Regulaminu utrzymania i czystosci na terenie gminy
Jaraczewo ,,na pojemnikach oraz workach w zabudowie wielorodzinnej powinna
byé  umieszczona informacja z numerem nieruchomosci.”” Obowiazek sporzadzenia
protokotu dotyczy wylgcznie przypadku stwierdzenia nieselektywnego zbierania
odpadéw, a w ww. przypadku SIWZ ani regulamin nie przewiduje sytuacji, w ktorej
mieszaniec wystawia pojemnik/worek niezgodny z regulaminem. Jakie w takim

przypadku dziatania ma podja¢ wykonawca?

Odpowiedz:

W przypadku wystawienia worka/ pojemnika niezgodnego z regulaminem utrzymania
czystosci i porzadku w Gminie Jaraczewo, Wykonawca niezwlocznie kontaktuje sie z
Zamawiajacym w celu ustalenia dzialan dotyczacych nieprawidlowosci. W przypadku
pojemnika niezgodnego z wymaganiami, pojemnik jest pozostawiony wraz z informacja
dla mieszkancéw o nieprawidlowosciach. W przypadku workéw do selektywnej zbi6rki
o innych parametrach, o ktérych jest mowa w regulaminie, Wykonawca odbiera odpady
jedynie w przypadku mozliwosci analizy zawarto$ci worka. Dodatkowo zgodnie z
zapisem punktu 11.31.1. w przypadku, gdy na nieruchomosci wytworzono wicksza mase
wysegregowanych odpadéw, Wykonawca jest zobowigzany odebraé te odpady w innych
workach. Liczba takich workéw dodawana jest do liczby workéw, ktére Wykonawca jest
zobowigzany dostarczy¢ wlascicielowi nieruchomosci;

Pytanie 3. Pkt 11.2.5 SOPZ — do sprawozdania nalezy dotgczy¢ KPOK z systemu BDO;

Pkt 12.3. SIWZ — Sprawozdanie miesieczne wraz z KPOK jest podstawa do wystawienia
faktury.

oraz
§ 8 ust. 2-3 Umowy:
2. Do sprawozdania nalezy dotaczy¢ potwierdzenia wygenerowania KPOK z systemu BDO.

3. Sprawozdanie miesigczne wraz z wygenerowanymi KPOK z systemu BDO jest podstawg
do wystawienia faktury za wykonang ustuge.

Wnosimy o wykreslenie ww. zapiséw w odniesieniu do obowiazku dotaczania KPOK z
systemu BDO. W przypadku braku wykreslenia prosimy o rozwazenie mozliwosci
dostarczania KPOK w wersji elektronicznej.
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Odpowiedz:

Zapis pozostaje bez zmian. Wersja elektroniczna jest akceptowalna przez
Zamawiajacego. W momencie, gdy Gmina bedzie miala dostep do kart w systemie BDO,
oraz w przypadku poprawnego dzialania systemu BDO, dopuszcza si¢ zwolnienie
Wykonawey z obowiazku przesylania kart w wersji elektronicznej wylgcznie za
wczesniejsza zgoda Zamawiajacego.

Pytanie 4. Pkt 11.20. SOPZ:

»Wykonawca zobowigzany jest do stworzenia listy zawierajacej drobne mechaniczne
uszkodzenia pojemnikéw wraz z lokalizacja uszkodzonego pojemnika, oraz aktualizowanie
tej listy.”

Wnosimy o wykreslenie przedmiotowego zapisu. Wprowadzenie powyzszego wymogu
wplynie znaczaco na sposéb wykonania zaméwienia oraz jego cene. Personel Wykonawcy
musiatby bowiem analizowa¢ kazdy pojemnik i poréwnywaé go ze zdjeciami/opisem z listy,
co uniemozliwia wykonywanie ustugi w umowionych terminach. W takim wypadku
wykonawca musiatby zatrudni¢ dodatkowy personel niezbedny do wykonania tego
obowiazku — co znaczaco wplynie na cene ofertowa. W przypadku odmowy wykreslenia ww.
zapisu prosimy o uzasadnienie takiego wymogu.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie zgadza si¢ na wykreslenie zapisu. Uwazamy, ze takie zadania mozna
wykona¢ podczas normalnej pracy odbioru odpadéw. Takie czynno$ci sa wykonywane
cyklicznie przez Wykonawcéw i nie maja wplywu na normalny przebieg pracy, ani tym
bardziej na cen¢ zaméwienia. Dodatkowo co warte podkreslenia, przedmiotowa lista
moze ulatwi¢ ewentualny proces reklamacyjny. Brak listy spowoduje, ze wszelkie
watpliwo$ci beda rozstrzygane na korzy$é reklamujacego.

Pytanie 5.  Umowa § 4 ust. 6:

Wykonawca zobowigzany jest do uwzglednienia ewentualnych uwag Zamawiajacego
dotyczacych sposobu wykonywania przedmiotu Umowy. Uwagi te oraz wyznaczony termin
na ich analizg i uwzglednienie przedstawione bedg Wykonawcy w formie pisemne;j.

Jest to daleko idaca ingerencja zamawiajacego w sposéb wykonywania umowy, na ktory
wykonawca nie ma wplywu i nie jest w stanie uwzglednié w ofercie. Wnosimy o wykreslenie.

Odpowiedz:

Zamawiajacy pozostawia zapis bez zmian.
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Pytanie 6.  Umowa § 10 ust 2 pkt:

. 1) - Wnosimy o zmniejszenie kwoty odstgpienia — do poziomu 5%. Zdaniem
wykonawcy obnizona kwota w sposéb nalezyty zabezpieczy interes zamawiajacego i pozwoli
uzyskac korzystniejszg warto$é oferty w zakresie ceny.

. 2) - Wnosimy o zmniejszenie kwoty odstgpienia — do poziomu 5%. Zdaniem
wykonawcy obnizona kwota w sposéb nalezyty zabezpieczy interes zamawiajacego i pozwoli
uzyskac korzystniejszg wartosé oferty w zakresie ceny.

. 9) lit. a oraz b — wnosimy o wykreslenie zapisOw — wykonawca mimo dolozenia
najwyzszej starannosci nie jest w stanie zagwarantowa¢ wykrycia kazdego przypadku
naruszenia zasad selektywnej zbiérki. W przypadku ukrycia przez mieszkanca odpadu na
dnie pojemnika rozpoznanie potrzeby sporzadzenia protokotu ze zdarzenia wraz z podpisem
wlasciciela nieruchomosci jest mozliwe do wykonania jedynie poprzez wysypanie catej
zawartosci pojemnika, a nastepnie jego zapelnienie celem zatadunku na smieciarke, co czyni
niemozliwym $wiadczenie ustugi poprzez wydtuzony czas jej realizacji. Kara ta w polaczeniu
z karg wymieniong w lit. j, w przypadku nieswiadomego odebrania przez wykonawce odpadu
zmieszanego zanieczyszczonego gruzem, szklem czy kamieniami powoduje, ze wykonawca
bedzie zmuszony zaplacié kare w wysokosci 340zf/Mg odpadu, co istotnie wplynie na
wysoko$¢ przedstawionej oferty.

. Pkt 9 1it. g,h,ik - prosimy o wykreslenie przedmiotowych zapiséw. Zamawiajacy ma
mozliwos$¢ dostosowania formy zbiorki tak, by nie ponosil dodatkowych optat zwigzanych
przekwalifikowaniem czystego odpadu w worku na zanieczyszczony jedynie ze wzgledu na
worek, ktéry jest przez instalacje traktowany jako zanieczyszczenie np. poprzez zbidrke
pojemnikowa. Wykonawca swiadezy ustugi odbioru i transportu, i mimo wykonania
ustawowego obowigzku kontroli odpadéw jest skazany na zaplacenie kary mimo tego, ze
odpad w worku nie jest odpadem zanieczyszczonym. Jedyng mozliwoscia uniknigcia ww. kar
Jest rozrywanie workéw podczas zbiorki lub wyladunku, co jest juz przetwarzaniem
odpaddéw, na co zezwolenia zamawiajacy nie wymaga w pkt 6.1.1 lit a oraz lit b STWZ i co
nie jest przedmiotem zamoéwienia.

. Pkt 9 lit j) — wnosimy o wykreslenie zapisu — wykonawca mimo rzetelnego wykonania
ustugi z zachowaniem najwyzszej starannosci nie Jest w stanie uniknaé odbioru odpadéw
zmieszanych zanieczyszczonych kamieniami, szklem czy gruzem. Specyfika zbiorki
pojemnikowe]j praktycznie uniemozliwia kontrole poza wierzchnig warstwe odpadéw
znajdujacych sie w pojemniku. Kara ta w polaczeniu z karg wymieniong w lit. b, w przypadku
nieswiadomego odebrania przez wykonawce odpadu zmieszanego zanieczyszczonego np.
gruzem, szklem czy kamieniami powoduje, ze wykonawca bedzie zmuszony zaplacié kare
taczng w wysokosci az 340z/Mg, co istotnie wplynie na wysokosé przedstawionej oferty.

Dodatkowo, wykonawca w przypadku odebrania odpad6éw zanieczyszczonych kamieniami,
szklem czy gruzem oraz ze sporzgdzeniem protokotu ze zdarzenia wraz z podpisem
wlasciciela nieruchomosci, a jezeli takiego nie uzyska z notatka o braku zgody na podpisanie
protokotu, z opisem zakresu nieprawidtowosci i naruszenia zasad potwierdzony dokumentacja
fotograficzna, jest zobowigzany do zaptaty kary z tytulu ww. zapisu mimo nalezytego
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wykonania swoich obowigzkéw zaréwno w zakresie kontroli jak i sporzadzenia protokotu z
nieprawidtowosci.

Odpowiedz:

Zamawiajacy pozostawia zapis bez zmian.

Pytanie 7
Czy na trenie gminy nie ma tzw. ,nieruchomos$ci mieszanych” . w czesci
zamieszkatych i w czesci niezamieszkatych? Wykonawca zwraca na to uwage w
kontekscie obowiazku odrebnego odbioru odpadéw komunalnych z terenu
nieruchomosci zamieszkatych i odrebnego z terenu nieruchomosci niezamieszkatych
— w takim przypadku w odniesieniu do nieruchomosci mieszanych trzeba bytoby

przeprowadzac¢ odbiér dwukrotnie — co jest nieoptacalne i wptywa na ceng oferty.

Odpowiedz:

Na terenie gminy do konca sierpnia 2020 r. obowiazuje »System mieszany”, a od
wrzeSnia 2020 r. w gminnym systemie gospodarki odpadami pozostaja jedynie
nieruchomo$ci zamieszkale. Tym samym, wlasciciele nieruchomosci, ktorych
obowigzywal system mieszany, sa zobowiazani zlozy¢ deklaracj¢ o wysokoS$ci oplaty za
gospodarowanie odpadami komunalnymi jedynie za cze$é zamieszkaly, natomiast z
cz¢Sci niezamieszkalej wlasciciele nieruchomoscei podpisuja indywidulane umowy z
przedsiebiorcami. Tym samym, nie ma to zadnego wplywu na cen¢ oferty, ktora
obejmuje jedynie odbior z nieruchomosci zamieszkalych.

Pytanie 8

Majac na uwadze wysoka dbalosé o wysoka jakosé swiadczonych ustug wnosimy o
wyjasnienie czy zamawiajacy rozwaza wprowadzenie spelniania przez wykonawce normy
ISO 9001:2015 w zakresie ustug odbioru i transportu odpadéw komunalnych lub
dopuszczalnych rozwigzaf rownowaznych?

Odpowiedz:

Zamawiajacy rozwazal wprowadzenie spelniania przez wykonawcéw normy PN-EN ISO
9001:2015 w zakresie uslug odbioru i transportu odpadow komunalnych, jednak
powyzszy zapis moze istotnie wplynaé na ograniczenie konkurencji, dlatego
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Zamawiajacy nie moze zada¢ warunkéw spelnienia udzialu w post¢powaniu, ktore
ograniczajg inne podmioty.

Pytanie 9

Majgc na uwadze wysoka dbatosé o wysoka jakos$é $wiadczonych ustug wnosimy o
wyjasnienie czy zamawiajacy rozwaza wprowadzenie spetniania przez wykonawce normy
ISO 14001:2015 w zakresie ustug odbioru i transportu odpadéw komunalnych lub

dopuszczalnych rozwigzan rownowaznych?

Odpowiedz:

Zamawiajacy rozwazal wprowadzenie spelniania przez wykonawcéw normy PN-EN ISO
14001:2015 w zakresie ustlug odbioru i transportu odpadéw komunalnych, jednak
powyzszy zapis moze istotnie wplynaé na ograniczenie konkurencji, dlatego
Zamawiajacy nie moze zada¢ warunkéw spelnienia udzialu w postepowaniu, ktére
ograniczajg inne podmioty.

Pytanie 10

Majac na uwadze wysoka dbatos¢ o srodowisko naturalne wnosimy o wyjasnienie czy
zamawiajacy rozwaza zmiang zasad punktacji tak, by premiowana byla norma spalania
EURO 6 lub co najmniej EURO 5, a nie powszechna w uzyciu norma EURO 4, ktéra w
obecnych czasach nie jest juz zadnym wyrdznikiem dbalosci o $rodowisko naturalne?
Premiowana norma spalania EURO 4 obowigzuje od 2006 roku. Obecnie nawet norma
EURO 5 wydaje si¢ by¢ juz przestarzala w poréwnaniu do najnowszej normy EURO 6
obowiazujacej juz od 2014 roku. Tak niski wymdg w zakresie normy spalania jest
sprzeczny z dzialalnoscig edukacyjng zamawiajacego, poniewaz z jednej strony
zamawiajacy wymaga od wykonawcy dzialan edukacyjnych w zakresie ekologii
(wrazliwosci ekologicznej, znaczenia czystego powietrza), a z drugiej strony premiuje
uzywanie przestarzatego sprzetu, ktorego uzytkowanie zanieczyszcza $rodowisko znacznie

bardziej anizeli uzywanie sprzetu spelniajacego powszechne juz normy EURO 6.
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Odpowiedz:

Powyiszy zapis moze istotnie wplyna¢ na ograniczenie konkurencji, dlatego
Zamawiajacy nie moze Zadaé¢ warunkéw spelnienia udzialu w postepowaniu, ktére
ograniczaja inne podmioty.

Zamawiajacy pozostawia zapisy bez zmian.

Pytanie 11
o Pkt 11.34. SOPZ: prosimy o:

o Podanie czgstotliwosci kolportowania ulotek informacyjnych w celu kalkulacji
kosztow. Kolportowanie ulotek to dodatkowa czynnos¢ podjeta przez
wykonawce, zajmujaca pracownikom wykonawcy wiecej czasu, niz standardowa
ustuga odbioru odpadu, co ma wptyw na koszty ponoszone przez wykonawce.

* Zmiang zapisu tak, by dostarczenie ulotek moglto mie¢ miejsce wraz z
najblizszym odbiorem — w przypadku okresu od pazdziernika do kwietnia
czgstotliwos¢ odbioréw nie pozwoli zachowad
14 dniowego terminu wynikajacego z ww. zapisu (odbiér odpadéw zmieszanych
1 biodegradowalnych raz w miesigcu) i wykonawca bedzie zmuszony uwzglednié
dodatkowe koszty rozdysponowania ulotek poza terminami odbioru odpadéw, tak

by nie naruszy¢ zapisdw umowy.

Odpowiedz:

Kolportowanie ulotek bedzie dopasowane do czestotliwosci aktualnego odbioru
odpadéw komunalnych zmieszanych. Zamawiajacy szacuje, ze beda to akcje w ilosci od
2 do 4. Takie czynnoSci sa wykonywane cyklicznie przez Wykonawcéw podczas procesu
oprézniania pojemnikéw zwigzanego z przedmiotem zaméwienia i nie maja wplywu na
normalny przebieg pracy, ani tym bardziej na cen¢ zaméwienia.

Zamawiajacy pozostawia zapisy bez zmian.

Pytanie 12

Pkt 12.9. SOPZ: prosimy o doprecyzowanie, czy zadanie odbioru odpadéw bedzie miato
forme przewidziang w art. 26a ustawy o odpadach tj. forme decyzji? Samo zadanie w innej
formie niz decyzja nie jest wystarczajaca podstawa prawng odbioru odpadow z pojemnikow
znajdujgcych sie na posesji, przez co wejscie na posesje przez pracownikow wykonawcy
moze wyczerpa¢ znamiona przestgpstwa z art. 193 Kodeksu karnego.
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Odpowiedz:

Odbidér odpadéw z pojemnikéw zlokalizowanych na terenie posesji bedzie odbywal sie¢
za pisemng zgoda wlasciciela nieruchomosci, zapis ten nie ma odniesienia do zapisu w
art. 26a ustawy o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r. (Dz. U. z 2020 r. poz. 797 ze zm.).

Zamawiajacy nie wyraza zgody na przedtuzenie terminu skladania ofert.

Zup. B ES
Stanistaw Zejcwk

(Kierownik Zamawiajacego)
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